

subjekt	datum	č.j.	ID
Obecní úřad Dolní Kalná	29.12.2008	neuveдено	LA_24_138

Obecní úřad Dolní Kalná, 543 74 Dolní Kalná, tel.: 49
e-mail: d.kalna@quick.cz

Povodí Labe, státní podnik
H' 29.12.2008 5.ev. 55511/2008
Datum: 
08/42006
CJ: P/2

listy	přílohy	spis. znak	sl. znak	lhůta
2				

Č. j.: 252/08
V Dolní Kalné dne: 22. prosince 2008
Vyřizuje: Klimenta Josef

Povodí Labe, státní podnik
Víta Nejedlého 951
500 03 **Hradec Králové**

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Odbor životního prostředí a zemědělství
Pívovarské nám. 1245
500 03 **Hradec Králové**

Věc: Podání připomínek k návrhu Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe

Podáváme tímto následující připomínky k návrhu Plánu oblasti povodí (POP) Horního a Středního Labe, a to ve stanovené lhůtě do šesti měsíců od zveřejnění návrhu.

- 1
 1. **Lokality pro umělou akumulaci povrchových vod.** Předloženému POP rozumíme tak, že nenavrhuje žádné lokality pro nové přehrady a vodní nádrže. S tímto přístupem souhlasíme a podporujeme jej. Zásadně nesouhlasíme s tím, aby plány povodí určovaly konkrétní budoucí přehrady, jejich přesné lokality nebo parametry (výška hráze, plocha rozlivu apod.). Jsme také rozhodně proti tomu, aby územní ochrana potenciálních budoucích nádrží znemožňovala či komplikovala běžnou občanskou zástavbu na daném území nebo jinak omezovala fungování obcí. Jak ukázaly veřejné i odborné diskuse v posledních dvou letech, zahrnutí mnoha desítek budoucích přehrad a nádrží do územních plánů není v tuto chvíli zdůvodněné ani z hlediska strategického, ani z hlediska odborného. Navíc nebylo dostatečně projednáno s dotčenými obcemi a občany.
- 2
 2. **Protipovodňová ochrana a přírodě blízká opatření.** Nelíbí se nám, že protipovodňová opatření jdou často proti revitalizačním přístupům, ačkoliv spolu úzce souvisejí. Navržené zásahy někdy spíše zhoršují stav vodních útvarů, případně do budoucna komplikují jejich revitalizaci. Není dostatečně zohledněn přínos mokřadů a zdravých lesů pro přirozenou akumulaci vod v dobách povodní i sucha. Mokřady mají také vliv na kvalitu vod, na jejich teplotní režim i na stav podzemních vod. Žádáme, aby při ochraně před povodněmi i před následky sucha byla jednoznačně dáována přednost přírodě blízkým opatřením, jako jsou: využití retenční kapacity koryt toků i přilehlé nivy, obnova mokřadů, změna druhové


skladby lesních porostů, protierozní opatření zadržující vodu a podporující její vsakování v ploše povodí, umožnění řízených i neřízených rozlivů vody při současném zabezpečení obcí ochrannými hrázemi. V co největší míře by měl být uplatňován integrovaný přístup, který vyžaduje Rámcová vodní směrnice. Je také třeba dbát na to, aby při průběžné správě a údržbě vodních toků nebyly samovolné revitalizace brány jako závady na korytě či poškození koryta.

3

- 3. Forma a rozsah návrhu.** Návrh plánu oblasti povodí je jak svým rozsahem, tak i obsahem neúměrně rozsáhlý a nepřehledný. Pro běžného občana je jen velmi obtížné balík dokumentů důkladně přečíst, natož se k němu věcně vyjádřit. Z toho důvodu je také možné, že nám unikla některá navrhovaná opatření nebo jejich důsledky, a proto k nim nyní nemůžeme zaujmout informované stanovisko. Vyhrazujeme si proto právo vyjadřovat se k některým otázkám i průběžně v budoucnu, aniž by nám v tom bylo formálně bráněno odkazem na to, že své připomínky jsme měli podat ve fázi návrhu plánu Povodí a že později k nim již nebude přihlíženo.

V Dolní Kalné dne 22. prosince 2008

OBECNÍ ÚŘAD
543 74 Dolní Kalná
okr. Trutnov


Josef Klimenta, starosta

Vypořádání připomínek:

1. Bez připomínek.

2. NE

Protipovodňová opatření jsou hydrologicky provázána, revitalizační a protipovodňová opatření nejsou provázána, protože nejsou provázány příslušné dotační programy. V POP bude ve strategii aktualizace uveden požadavek na zpracování strategie k provázání revitalizačních a protipovodňových opatření, která by měla být řešena na centrální úrovni jako úkol v Plánu hlavních povodí ČR.

3. Připomínka má informativní charakter.